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11. Manažérske zhrnutie: 
krátka anotácia, kľúčové slová  

Matematická a finančná gramotnosť,  Národný štandard finančnej gramotnosti, program Viac ako 

peniaze 

 

Stretnutie klubu sa konalo dňa 23. 9. 2019 v učebni fyziky od 14,40 do 16,40.  

Obsahom klubu bolo oboznámiť jednotlivých členov klubu so zapracovaním Národného štandardu 

finančnej gramotnosti 1.2 do programu Viac ako peniaze.  

 

 

 

http://www.gsobrance.edupage.sk/


12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia:  

 

Témou stretnutia klubu matematickej a finančnej gramotnosti bolo oboznámenie sa s Národným 

štandardom finančnej gramotnosti a jeho zapracovaním do projektu Viac ako peniaze  

http://www.viacakopeniaze.sk/files/vap/2019_nsfg_vs_ucebnica_implement.pdf .  

Národný štandard finančnej gramotnosti verzia 1.2, platný od 1.9.2017 (ďalej len „NŠFG“). 

NŠFG vymedzuje šírku poznatkov, zručností a skúseností v oblasti finančného vzdelávania a 

manaţmentu osobných financií.  

     Finančná gramotnosť je schopnosť vyuţívať poznatky, zručnosti a skúsenosti na efektívne 

riadenie vlastných finančných zdrojov s cieľom zaistiť celoţivotné finančné zabezpečenie 

seba a svojej domácnosti. Finančná gramotnosť nie je absolútnym stavom, je to kontinuum 

schopností, ktoré sú podmienené premennými ako vek, rodina, zamestnanie, kultúra či 

miesto bydliska. Je to označenie pre stav neustáleho vývoja, ktorý umoţňuje kaţdému 

jednotlivcovi efektívne  reagovať na nové osobné udalosti a neustále meniace sa ekonomické 

prostredie.  

Vzdelávací program Viac ako peniaze je vytvorený v súlade s Národným štandardom 

finančnej gramotnosti a je odporúčaný aj v Pedagogicko-organizačných pokynoch 2019/2020 (str. 

31, bod 9). 

Cieľom programu Viac ako peniaze je zvýšiť finančnú gramotnosť ţiakov základných 

a stredných škôl a naučiť ich finančne plánovať svoju budúcnosť.  

Program vyuţíva záţitkové vzdelávanie a aktivizačné prvky vzdelávania. Vzdelávací 

program je rozdelený do desiatich tematických celkov. Tieto na seba postupne nadväzujú od histórie 

peňazí, bánk a bankových produktov, cez vlastný účet, platobné nástroje, sporenie a investovanie, aţ 

po riziká. Témy sú štruktúrované tak, aby im ţiaci porozumeli, rozšírili a umocnili svoje schopnosti. 

Ţiaci na hodinách riešia praktické úlohy a problémy, s ktorými sa môţu stretnúť v praxi. Pre učiteľov 

a ţiakov je k dispozícii interaktívna e-learningová učebnica.  

http://www.viacakopeniaze.sk/files/vap/2019_nsfg_vs_ucebnica_implement.pdf
http://www.viacakopeniaze.sk/files/vap/pedagogicko_organizacne_pokyny_19-20.pdf


13. Závery a odporúčania: 

Závery:  

ţiaci získajú prehľad z oblasti finančnej gramotnosti, 

 učebné texty sú písané zrozumiteľne a zaujímavo, 

 ţiaci majú moţnosť testovať si vedomosti a riešiť zadania otvorených otázok a úloh v priebehu 

štúdia, 

 ţiaci študujú v pohodlí domova prostredníctvom internetu, ale i v školskom prostredí.  

Odporúčania:  

V súvislosti so zvyšovaním vedomostí v oblasti finančnej gramotnosti je podstatnou zloţkou 

zameranie na vonkajšie prostredie na trhu práce, kde je uplatnenie moţné vo forme zamestnania alebo 

samozamestnania. Vzhľadom na nedostatočné skúsenosti a ešte neosvojený poţadovaný stupeň 

zodpovednosti, súčasný absolvent strednej školy nebude vykazovať rovnaký stupeň znalostí v oblasti 

osobných financií ako starší, finančne gramotný dospelý. Finančne gramotní absolventi stredných 

škôl by však mali aspoň vo všeobecnosti chápať všetky kľúčové aspekty osobných financií. Títo 

absolventi budú mať istotu, ţe budú samostatne schopní nájsť si a pouţiť informácie potrebné pri 

špecifických finančných výzvach, zoči-voči ktorým sa môţu čas od času ocitnúť. 
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